



## 成功的秘诀 就这么简单

上世纪初，一家外国制造企业的车间电机出现问题，工厂陷入停顿，请来的检修工和专家都找不到问题。后来请到一位著名电机专家，他在一番检查后用粉笔在电机外壳画了一条线，“打开电机，在记号处把里面的线圈减少16圈”。故障得以排除，经理问他需要多少酬金，他开了个清单：画线1美元，知道在哪儿画线9999美元。

简简单单画了一条线，就要价1万美元，这似乎太贵了。要知道，当时一般人月薪只有5美元。然而，简单动作背后，是“知道在哪儿画线”这样不简单的能力，最终决定了画线的价值。世上许多事情就是这样，在人们看来似乎都很简单，可操作自己去做，才知并不像想象中的那样容易。原因就在于，有无数不简单的辛苦付出，凝结在最后的“简单”之中。

有的人看别人在台上口若悬河、滔滔不绝，以为只要多读些书、积累点素材就可以了。可真轮到自己上场，结果却是“茶壶里煮饺子——有嘴倒不出”。殊不知，演讲是一门艺

术，演讲者不仅要有多种知识的积淀，还要有各种演讲技巧的修养。有位知名演说家，其左耳上有一层厚茧，他告诉人家：“我刚开始演讲时，没名气，于是我一天到晚给人打电话，每天至少打100多个，讨教演讲技巧，联系演讲业务，请求别人给我机会。”“耳朵上的‘厚茧’，恰恰是其精彩演讲背后‘不简单’的生动注脚。

庖丁解牛，何以能做到“手之所触，肩之所倚，足之所履，膝之所踦，砉然向然，奏刀騞然”？卖油翁，何以能做到“徐以杓酌油沥之，自钱孔入，而钱不湿”？用现在的话说，就在于“干一行，爱一行，专一行”。达成“专一行”的成就，靠的是日复一日对专业技能的细心钻研，从简单掌握转而游刃有余，再从驾轻就熟实现“目无全牛”。

如果说“简单”是结果，那么“不简单”便是动因；如果说“简单”是精华的高度浓缩、瞬间的精彩呈现，那么“不简单”便是心血与汗水的交融、智慧与创造的互动。从“不简单”到“简单”的过程，是一个从被动到能动

而不断追求一流、追求极致的过程。它既是对我们干事创业规律的总结，也是我们实现人生华章的导引。

有人说：“成功就是简单的事情不断地重复做。”这话并不全然正确。成功不需要不断坚持，还需要知识技能的融会贯通，需要苦心钻研被忽视的细节，需要量变积累带来质的飞跃。用哲人的话讲，就是“简单是终极的复杂”。那些倒在成功门槛前的人，往往夸夸其谈、眼高手低，轻易瞧不上看起来简单的工作，“简单”工作简单应付，不愿意多付出一丁点的努力；或者只懂得在简单重复上下“憋力”，不去用心钻研乃至奋力创新。殊不知，事业之路是靠一步一步一个脚印走出来的，唯不舍微末、沉潜蓄势者，最终能抵达梦想的高峰。

“最伟大的真理最简单；同样，最简单的人也最伟大。”我们干事创业、改革创新，正需要把“不简单”做到“简单”的精神，一心一意地研究，持之以恒地实干。

来源：人民日报



北雁中短篇小说集《花豹》收录了作者近年创作的9部中短篇小说，讲述了扎根云南乡村的各类人物故事。他们中有驻村干部、山村教师、产业振兴工作队员、回乡创业大学生，也有带动群众开展篮球运动的运动员、扎根农村的两代农业干部，代表着脱贫攻坚延伸到社会生活深处的触角神经。

北雁的创作关注平凡人物的日常生活，擅长挖掘个体细微、具体的情感体验。小说没有将帮扶者塑造得无所不能，也没有将困难群众置于被动位置。而是从个体的日常生活与心理世界起笔，道出了驻村干部与村民间的浓情厚意，为脱贫攻坚留下一份珍贵的历史记忆。作为一名扎根乡土的作家，北雁经历过农村的贫穷落后，了解乡土生活逻辑、乡村伦理及乡风民俗，也见证了驻村工作的艰巨繁重，目睹了贫困地区在新时代的变化发展。因此，小说集不是对现实生活的简单描摹，而是在尊重现实、融入现实的基础上，找到了展示乡村巨变的写作入口，让文本闪烁着现实主义的光芒。

中国源远流长的农耕文明培育了人对土地、村落、乡人的浓厚情结，这种情结不仅存在于乡土空间里，而且根深

## 《花豹》——镌刻脱贫攻坚人物群像

蒂固地潜藏于传统文化中，成了不可磨灭、不可割舍的血脉基因。《花豹》熔铸了原乡风土人情，字里行间流露着烟火气与乡土味，具有鲜明的云南色彩，呈现了乡土社会朴素美好的人性底色。作者把自己最真挚的情感灌注在乡土风光里，其笔下雄浑的自然风景呼应着“山乡巨变”，孕育着人们饱满充沛的精神状态，也成为读者理解那一片地域风貌的重要视角。如此，自然风景不再是风景，而是道出老百姓的生活梦想，指向了乡土中国的历史与未来。

小说的文学语言也颇有个性。语言不是工具，而是文学本身，唯有富有生命力的语言才能够吸引人将作品读下去。作品里的方言土语、民间谚语，从泥土里传达出质朴和真挚的情感，将一个少数民族聚居、具有多彩魅力的山村风貌描绘了出来。

《花豹》从不同角度描写了基层干部在脱贫攻坚的艰苦历程中，与人民群众建立起的血浓于水的情感，谱写了各民族守望相助、手足相亲的动人篇章。作品既以浓烈的原乡情结与现实主义精神打动人，也因诗意的语言和生动的人物形象而深入人心，是一部值得品读的文学作品。

来源：中青网

## 谢谢你，让我遇见你



在人生的旅途中，我们会遇到很多人。

冷遇见暖，便有了雨的滋润；冬遇见春，便有了岁月的流转；人遇见人，便有了生命的延续与精彩。人这一生，没有人会无缘无故地出现在你的生命里。

### 有人给予你温暖

在漫长的人生旅途中，总有一些人，像一束光，照亮了你的心灵。他们或许不是你生命中最耀眼的存在，但却在你需要的时候，给予你温暖与力量。

他们的存在，让你相信，这世间仍有美好，仍有值得你为之奋斗的东西。他们或许是爱人，在你生病时无微不至地照顾；或许是亲人，在你无助时给你依靠；或许是朋友，在你孤独时陪伴你……他们用他们的善良和智慧，让你在黑暗中看到希望，在困境中找到出口。

### 有人鼓励你追梦

每个人都有梦想，但在追梦的路上，总会遇到各种各样的困难和挑战。而那些在你追梦路上给予你支持和鼓励的人，就是你生命中的贵人。

他们或许为你提供了机会，或许为你提供了资源，或

许只是在你疲惫时给你加油打气。他们的存在，让你相信，梦想并非遥不可及。

他们用他们的信任和支持，让你在追梦的道路上更加坚定，更加勇敢。

### 有人教会你成长

人生是一场漫长的旅程，而那些在你生命中留下深刻印记的人，都在以不同的方式教会你成长。

他们或许教会了你如何面对困难，或许教会了你如何珍惜当下，或许教会了你如何追求梦想。他们的存在，让你在未来的道路上更加从容，更加自信。他们用他们的智慧和力量，为你铺就了一条通往未来的道路。

在人生的旅途中，我们会遇到很多人，他们或许会在你的生命中停留片刻，或许会陪伴你走过很长一段路。但他们都以自己的方式，成为你生命中不可或缺的一部分。

来源：新华社